

诚信的“假币”

□ 合肥新蚌埠路星火小学四(1)班 夏雯熙 指导教师 程志勇

“不,人和人之间还有比金钱更重要的东西,你给我留下了诚实和信任,它比金钱更重要……”朗读着语文书中《诚实与信任》这篇课文里的话,我的脑海里不由自主地回想起一件小事来:

那一天,我陪妈妈到一家小店里购物。付款时,店老板找了我们20元。回到家后,妈妈把纸币拿出来,发觉有些不对劲,仔细一看,嘿,居然是一张假钱!爸爸知道后,不禁十分生气,愤怒地大声说道:“真是坑人,居然是一张假钱!那家小店太不讲诚信了!”妈妈也愤愤不平,随声附和着说:“就是,就是!现在回去,他们肯定不会承认的!唉,自认倒霉!吃一堑,长一智。以后一定要多注意了……”噢,我这才想起,找钱的时候那位店老板前后递了几回,嘴角边流露出一丝狡黠的笑容。爸爸妈妈数落了一番,便把这20元假币交给了我“收藏”。

20元,对于我来说,可不是个小数目。“更何況,别人骗我们,为何我们就不能骗别人呢?”我心里默默盘算着。于是,我拿着钱,出门后在附近找到了两家便利超市。有一家超市是由一个面相精明的老板娘看着。这时,一位年轻的叔叔买完东西正准备付款,老板娘把钱举起来,放在眼前看了又看,又抖了抖,听了听声音,确认不是假钱后

才放进抽屉。见我有些好奇,阿姨微笑着说:“我也是没办法,我都吃了好几次亏了。小心使得万年船嘛。”老板娘的话,让我的心“咯噔”一下。我像只做贼的小老鼠,灰溜溜地走了。

我又去了第二家。店里只有一个七八岁的小妹妹。她大大的眼睛,浓浓的眉毛,看上去天真可爱。天赐良机!我决定在这里用掉那20元钱。当我准备买下一件20元的商品时,那个小妹妹微笑着对我说:“小哥哥,我劝你买另一个,它更实用。”看着小妹妹真诚的脸,我的决心又一次动摇了。我怎能用这令人厌恶的20元假币去伤害一个天真无邪的儿童呢?我走到店外,用力把它撕了,扔进了垃圾桶里。我拍拍手,悬在半空的心这才平静了下来。

回到了家,我向爸爸妈妈说明了一切。想不到爸爸非但没有生气,反而很高兴。他笑着说:“儿子,你做得很好,这正是我想要的结果。儿子,你令我很自豪!”妈妈也不住地夸奖我。弄得我真的有些受宠若惊。

虽然,这件小事已经过去了很久,但在如今学习课文时,它又从我的脑海里蓦地闪现出来,新鲜如昨。我要大声呼喊:给心灵一片净土,给诚信一片天地,人生的道路让我们与诚信同行!

村

□ 合肥市瑶海实验小学六(2)班 殷子彤 指导老师 张经平

铁蛋12岁了,样子憨憨的,学习拔尖,从小和爷爷一起住,始终没有见过爹娘。他在不懂事的时候总是歪着头问爷爷:“爷,我看人家小孩子都有爹娘陪着,我咋没有呢?”爷爷迟疑了一下:“嗯……你爹娘呀,去很远的地方打工了。等你考上大学,爷爷就领你去找他们。”铁蛋还要问,爷爷摆摆手,示意他别问了。铁蛋不死心,过不了几天又会问。可每次爷爷给的答案总是一样的——他们去很远的地方打工了。铁蛋没有办法,索性就不再追问了。

秋天的晚上,村庄在月光下格外美,那是种安静的美。每逢这时,铁蛋总会爬上村口的大槐树,静静地欣赏月亮,他觉得月亮是个神秘的东西,忽大忽小,忽明忽暗,很有趣。学校里他上过“嫦娥奔月”课,幻想着自己可以飞上月亮,看看嫦娥。“知了,知了……”也不知道是哪只蝉,真讨厌!铁蛋非常不喜欢被打扰,可当他望向村子时,看见村里的灯光已经暗了。哦,时间不早了,他翻身一跃下了树,径直向家的方向跑去。

可是当他到了家却发现有个奇怪的男人站在门口,二十岁出头的样子。“你是谁?”铁蛋一脸惶恐地望着这个陌生而又有点熟悉的面孔。“你是铁蛋吧?”那个人笑一笑,想用手摸摸铁蛋的头。可是铁蛋哪里愿意,一缩头躲到了家门口的大树后。陌生人有点尴尬地问:“铁蛋,能不能让俺进去啊?外头冷。”铁蛋莫名其妙地看着这个人,这个人是谁呀?怎么知道我的名字?铁蛋有点慌张,这不会是个坏人吧?可是他长得……嗯,又不像个坏人。哦,对了,赶紧喊爷爷,喊爷爷出来就没事儿了,于是他大喊:“爷!出来!有人找!”爷爷闻声跑了出来,一开门看到了那个人,脸色忽然沉了下来:“铁蛋乖,上炕睡,明早上课呢!”铁蛋听话,上炕了。

他刚盖上被子,不对!他想:那人会伤

害爷爷吗?要是打架,爷爷也扛不住,不行!下去看看。铁蛋又下床,打开门,悄悄溜到大柜子后面,爷爷和陌生人正好在柜子前谈话。“得让他进城了!”是陌生人,“可……可我带了铁蛋12年!换谁谁舍得!”爷爷流着一把老泪说,“但还是听铁蛋的吧。”那人叹息。爷爷大吼道:“你们尽过当他家人的责任吗?”陌生人也不耐烦了:“吼什么吼!你个老东西,这么顽固,我来了好几次,好话歹话说了一箩筐,你怎么就这么不通人情!”爷爷大怒,护着胸口:“滚!”说完这个字,爷爷似乎用尽了全身的力气。陌生人没说什么,啐了口唾沫,走了。

那人走后,爷爷瘫在椅子上,痛苦地捂着心口,急促地喘息着。爷爷心脏病犯了!铁蛋急了,立马跑过去,从柜子里翻出救心丹,往爷爷嘴里塞了几颗,可还是不管用。铁蛋赶紧跑到门口大叫:“救命啊!救救我爷!”村子里一会儿就“呼啦”出来一大帮人,把爷爷抬去了医院。

“爷!”铁蛋跪在爷爷的病床前,泪流满面,爷爷躺在病床上虚弱地说:“男子汉大丈夫,不要轻易掉眼泪。”说着摸了摸铁蛋的脸,“你娘把你抱回来的时候,你才那么点大,转眼间都已经12岁了。现在你的爹娘想带你回城。虽然我也知道城里好,但爷爷舍不得啊!之前你表哥也来过几趟,都怪爷爷太自私没敢告诉你。现在也想明白了,你还是应该回城里去,那里条件更好。等我铁蛋长大了,为国家做贡献,爷爷从小到大没识过几个字,就盼着你好好学习,你是个好孩子。莫担心,爷爷会在天上护着你。”说完,缓缓地闭上了眼。

起风了,铁蛋把领口往上拎了拎,拿出准备好的绣花针,在手指上扎了几滴血,滴在村口那棵每天晚上陪伴他的大槐树下,然后捧起爷爷的骨灰盒,扬长而去……

走进六朝古都

南京研学游有感

□ 合肥市临泉路第二小学六(4)班 石仲钰 指导老师 贺冬梅

今天是个特别的日子,学校组织全校师生前往六朝古都——南京研学游。早晨七点多钟,我们乘坐的大巴缓缓驶出学校,开启我们的研学之旅。窗外春光明媚,鸟语花香,我的心情也像这春天一样灿烂无比,一路上和同学们谈笑风生,不知不觉到了南京,我几乎忘了自己有晕车的感觉。大约三个小时后,大巴车慢慢地停下,我们到达研学的第一个景点——雨花台烈士陵园。我远远看到高耸的纪念碑,还有用五彩鲜花摆成的“怀念”两个大字。同学们怀着无比崇敬的心情,在纪念碑前,深深地为英勇的先烈们默哀、鞠躬!接着马不停蹄地赶往下一个景点。第二个景点是南京中山陵。首先看到的是三块高大的石碑,上面刻着孙中山先生亲手写的“博爱”两字,整个中山陵气势磅礴,雄伟壮丽,耸立在青山绿树怀抱之中。在导游的耐心讲解下,让我了解了中山陵是由392个石阶和十个平台构建而成,笔直地通往中山陵墓室。而孙中山先生的一生英勇事迹和一代伟人的大将之风更是让我敬仰不已。当我们争先恐后地沿着石阶爬上顶峰时,大家早已累得气喘吁吁、大汗淋漓了。顶峰就是中山陵先生的墓室,墓室的正中央是一个圆形的大理石,大理石正中央有一个用汉白玉砌成的孙中山先生的石像,整个陵像一个“警钟形”,寓意有“唤起民众”之意。最后我们来到南京大屠杀纪念馆,我们走进史料陈列馆,看到一幅幅充满血腥的画面;一組组触目惊心的数据;一幕幕令人瑟瑟发抖的场景:一个日本军官,擦拭着血淋淋的军刀,脸上露出令人憎恶的笑容;还有一个中国人头被割下来放在路障上,嘴里还叼着一根香烟;还有一个小男孩在堆积如山的尸体中,趴在死去的母亲身上哭泣……同学们个个看得惊诧不已,义愤填膺。短暂一天的研学之旅,给我上了一堂生动的历史课。虽然我平时很爱看历史之类的书籍,但此次所见所闻让我感触很深。使我真切感受到现在幸福生活来之不易,是许许多多的先烈用鲜血换来的。我们要铭记历史,不忘国耻!同时也让我明白了中山陵建筑的寓意,就是让我们要脚踏实地,不怕困难,一步一个台阶地努力向上攀登,才能成功到达顶峰。我们要继承先烈们的遗志,把握现在,好好学习,努力创造更好的未来!

可爱的小猫

□ 合肥市元一名城小学六(2)班 侯文超 指导老师 徐从芳

今年,我家养了一只小猫,三角形的耳朵像是两面三角形的小旗子。蓝色的眼睛,可以帮助它在夜晚的时候看清任何东西。长长的胡子,爪子尖尖的,尾巴长长的,全身毛茸茸的毛发,显得非常可爱!我们家的小猫不仅可爱,而且还很活泼。

每当我周六写完所有作业的时候,我就在家里找东西玩,这时,我看到了一个毛线球,我拿起来,突然,小猫向我扑来,把毛线球抢走了,站在上面却怎么也站不上去,我哈哈大笑。

之后,我带着小猫去散步,小猫左看看,右看看,感觉散步一点也不好玩。这时,一个人摸了摸它的头,它立刻凶猛地大叫一声“喵”,好像在说,“陌生人,别碰我,小心我咬你。”那个人马上收回了手。

到了吃晚饭的时候了,我们家已经没有鱼了,只剩下了三根火腿肠,我剥了一根放在小猫的碗里,小猫狼吞虎咽地吃完了火腿肠,它“喵”的一声叫了起来,好像在说:“还有火腿肠吗?”我迅速地把剩下的火腿肠剥开,小猫又一次迅速地吃完了,连渣都不剩。

这就是我的小猫,它可爱吗?哦,对了,忘记跟你们说它的名字了,它的名字叫——小蓝眼。

秋叶

□ 合肥市元一名城小学六(2)班 陈浩然 指导老师 徐从芳

树上飘下了一片树叶,我注视着许久,才恍然大悟,这是大自然给我们的讯号,秋天已经到了。走在秋天的道路上,我看到许多的树叶已经染上了秋天的色彩,到处可以看到金灿灿的树叶。

我最喜欢的是火红的树叶,一片枫叶落到我的肩上,那枫叶就像火红的玛瑙一般鲜艳,可能是经过了秋霜的熏染,秋风的吹拂吧!这时,我不由想起:停车坐爱枫林晚,霜叶红于二月花。

粗大的悬铃木手掌般的叶子已纷纷转黄。它的形状酷似手掌,叶子的边缘上有柔软的锯齿,不知它是喝了过量的酒,还是为了向秋天表示它无限的热情,要不,它为什么红得像一团火呢?这就是槭树叶。

这些叶子在地上积多了,自然地形成了一层“地毯”。孩子们从远处跑来了,踩得“地毯”直响。他们嬉笑着、欢跳着,为秋天增添了生机。

天空像一块覆盖大地的蓝宝石,已将秋风抹得洁净又明亮。望着万里无云的天空,踩着遍地的秋叶,我不禁赞叹:大自然真是太神奇,太美丽了!我爱秋天,更爱装点着秋天的树叶!